

Do Samošky 24/7 nově pomocí JIS karty. Kontejnerová prodejna v kampusu hlásí novinky

20.11.2024 - Kateřina Dobrovolná | Západočeská univerzita v Plzni

Energetické nápoje, nanuky a čerstvé pečivo - právě o to měli zatím zákazníci samoobslužné kontejnerové prodejny v kampusu ZČU na Borech největší zájem. V průměru navštíví prodejnu denně 70 nakupujících. Zatím se dovnitř mohli dostat pouze jedinci s bankovní identitou, a to pomocí QR kódu. Nově do něj mohou vstoupit i studující a zaměstnanci univerzity za pomoci JIS karty.

"Vnímáme, že vstup do prodejny pomocí aplikace je jistou bariérou a spousta lidí to před vchodem odradí. Rozšířením možností vstupu o JIS karty dojde k výraznému usnadnění a urychlení celého nákupu," uvedl Patrik Nachtmann ze společnosti P.V.A. systems a zároveň absolvent Fakulty aplikovaných věd ZČU, která se na projektu podílela společně právě s touto firmou.

Provozovatel upravuje sortiment na základě zpětné vazby studujících a zaměstnanců univerzity pomocí online dotazníku. Očekává se, že díky rozšíření systému o přístupy na JIS kartu výrazně vzroste počet zákazníků a nakupování bude komfortnější. Prodejnu provozuje společnost P.V.A. systems, která se stará o zásobování a veškeré provozní záležitosti. Sortiment je zavážen třikrát týdně a každý den je doplňováno čerstvé pečivo a zákusky. Plánovanou novinkou je pak rozšíření sortimentu o čerstvé bezlepkové sendviče a bagety z PVA Foodbistra, které v Plzni provozuje rovněž firma P.V.A. systems.

„Na vývoji chytrých technologií prodejny se dále podílejí i studenti a doktorandi Fakulty aplikovaných věd,“ sdělil Luboš Šmídl z katedry kybernetiky FAV ZČU. Jejich počinem je například systém automatického rozpoznávání zboží v pokladní zóně, které už funguje v praxi a zákazníkovi usnadňuje výběr položek na samoobslužné pokladně.

Součástí systému pro prodejnu 24/7 je samozřejmě i zabezpečení před zloději. Prodejna je vybavena chytrým kamerovým systémem a veškeré nákupy a vstupy do prodejny jsou vyhodnocovány. Tím, že do prodejny mají přístup pouze identifikovaní zákazníci, lze v případě incidentu vždy zjistit identitu nakupujícího (buď pomocí bankovní identity nebo JIS karty). *„Za půl roku provozu prodejny už došlo i ke krádeži, kdy dotyčný postupně kradl jablka. Zřejmě si myslel, že na to nepřijdeme. Byl následně kontaktován a zaplatil za incident smluvní pokutu ve výši osm tisíc korun,“* řekl Patrik Nachtmann.

Prodejna má sloužit nejen studujícím a zaměstnancům, ale i veřejnosti. Do Samošky 24/7, jak její název napovídá, mohou nakupující vejít každý den v kteroukoli hodinu. Na jaře 2024 šlo při otevření o první obchod svého druhu v republice. Druhá kontejnerová prodejna v ČR byla otevřena letos v říjnu na kampusu Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Kamenných prodejen s provozní dobou 24/7 využívající technologie od P.V.A. systems existuje v ČR několik desítek.

<https://info.zcu.cz/Do-Samosky-24-7-nove-pomoci-JIS-karty--Kontejnerova-prodejna-v-kampusu-hlasi-novinky/clanek.jsp?id=7414>